Fizika
Qapali (coxsecimli) test tapsiriqh test tapsiriqlar:

1. Yaylarin 1 2
uzanmalar1
arasindaki hansi
miinasibat
dogrudur? m m
A) x1=2x2
B) x1=x2
C) x2=2x1
D) x1=4x>
E) x2=4x1

2k

2. Agirliq qiivvesinin Yer sothindon olan hiindiirliikdon asililiq grafiki verilmisdir. A ndqtesine uygun

agirhq qiivvasini hesablayin (R — Yerin radiusudur).
F,N

180

0 2R h
A) 30 N
B) 18 N
C)20 N
D) 25 N
E) 45N

3. Verilmis eyni materialdan hazirlanmis naqillorin miigavimetinin en kosiyinin sahasindon asililiq qrafiki
hansidir (naqillorin uzunluglar1 eynidir)?
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A) / B) o |
o 3 0 S o s
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D) \k E)

o
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4. Harmonik rogs edon ~ x,sm
cismin koordinatinin 20 4
zamandan asililiq 10 4 /\ /\
grafiki tosvir edilmisdir. 0 o 2 %3 ha Tt san
Rags periodu no -10 4 \/A v ’
godordir? 20 4

A) 0,1 san
B) 0,2 san
C) 0,05 san
D) 0,04 san
E) 0,3 san




5. Hans1 halda ampermetr sargac dovrosinds induksiya coroyaninin yaranmasini qeyd edor?
1. Maqniti sargaca yaxinlasdirdiqda
2. Magniti sargacdan uzaqlasdirdiqda

3. Magqnit vo sargaci eyni siiratlo saga horokot etdirdikdo

sargac
A) yalmiz 2
B) yalniz 1
C)2vo3
D)lvs 2
E) yalniz 3

6. Cisim Yer radiusuna barabar hiindiirliikden Yera dogru horakat edir. Bu cismin harokati neco
harokatdir (havanin miiqavimati nozors alinmir, cisma yalniz agirliq qlivvesi tasir edir)?
A) artan tocillo yavasiyan ~ B) azalan tacillo yeyinlogon
C) artan tacillo yeyinlogon D) baraboryeyinloson
E) azalan tocills yavasiyan

7. Bircins magnit sahosindo ¢evro Be
lizra barabarsiiratli horokat edon :A
protona A noqtosinda tasir edon . .
Lorens qiivvasinin istiqgamatini
gostarin.

A |

8. Qarsiligli tosirdo olan m=m  m,=2m
magqnitlor S Y - N
siikunotdadir. Onlara
tosir edon siikunot
stirtlinmo qiivvalorinin

. A
nisbati [i’lj naya

Stir2
barabardir?
A)3
B) 1

C)%
D) 2
E) 4




9. induksiyas1 30 mTI olan bircins maqnit sahasinin induksiya xatlorina paralel istigamotdo 10’ m
san

stiratlo sahayo daxil olan 10 mkKIl yiiko malik zarraciys tasir edon Lorens qiivvosini hesablayin
A0
B)1IN
C)3N
D)0,3N
E)0,1N

10. Xarici tozyiqin hansi qiymatinds suyun gaynama temperaturu daha asagi olar?
A) 40 kPa

B) 100 kPa
C) 120 kPa
D) 80 kPa
E) 90 kPa

11. Ug eyni kiiracikdon I-nin elektrik yuki (-6q), 1-ninki +2q va ITI-ki ise +4q-dr.
—6q +2q +4q
ovvalca I va I kiironi toxundurub uzaqlasdirdilar, sonra isa II vo III kiironi toxundurub
uzaqlasdirdirdilar. Bu tocriibadon sonra kiiralorin yiikii noys barabar oldu?
I ] I
A) —-2q +2q  +2q
B)+4qg -2q9 —6q
C)-2q +q  +q
D) +q +q -
E)+2a 9

12. Paralel qoyulmus iki I I

toplayici linza LA ] é}z
verilmisdir. Birinci : : ~ 3
linzaya diison A isiq F FILF 4
siiasi ikinci linzadan ?5
hansi istigamoatds

¢ixar?

A)5

B) 1

C)4

D)3

E) 2

13. Cisim A ndqtaesindon gevra 1
boyunca horokoto baslayir. /7
Cisim hans1 noqtodo A
oldugda yerdoyismasinin
modulu on boyiik olar? 4 5

A) 1
B) 3
C)5
D) 2
E) 4



14. Hansi soffaf cismi kecon 1 1

—_— n
vo 2 siialarinin yolu sokildo 3771

gostorildiyi kimidir?

A)

A

>

D)

15. Elektrik cihazlarin sorf etdiyi enerji vo islomo miiddastlori verilmisdir. Onlarin giiclorinin artma

B)| 0

B V

C)

siras1 hansi halda diizgiin gostorilmisdir?

1 2. 3.
AY4 )
2
\:\w‘..
800 C 400 C 1,2k C
I§lsm9 Islomo Islomo
miiddoti miiddati: miiddoti:
L 5 saat 0,5 saat JAN 1 saat )
A)1'3'2 B)2,3,1 C)31211
D)3, 1,2 E)1,23

16. Acar sozlordon hansi ardicilligla istifads etmoklo matni tamamlamaq olar (agar sézlorin baziloring

Acuq tipli test tapsiriqlan

sokilgi alava etmokla istifado etmok olar)?
Acar sozlar: 1-yiikdon xarica dogru, 2-intensivlik,
3-sinaq yuikii, 4- yiika dogru

“Noqtavi yiikiin verilmis noqtads yaratdig elektrik sahasinin
diiz, yiilkdon olan mosafonin kvadrati ils tors miitonasibdir. Elektrik sahasinin intensivliyi bu sahoya
asil1 deyil. Sahoni yaradan ndqtovi yiik miisbatdirso, elektrik sahasinin intensivlik
vektoru sahonin istonilon ndqtesinds ndqtovi yiiklo sahonin baxilan noqtasini birlegdiron xott boyunca
yonalir”.

gotirilon

, manfidirsa

Dogru cavab: 2314

17. Qalayin temperaturunun

onun aldig istilik

miqdarindan asililiq
grafikine osasan, qalayin
xdsusi istilik tutumunu

C
(kq-K

-10) hesablayin

(=59 t_i m=10 kq).

Dogru cavab: 230

t°C

w

Q,kC

modulu yiikiin miqdari ilo



18. Su hovzosinds tam tozyiqin
suyun dorinliyindan asililiq
grafikindo verilmis A
noqtosino uygun dorinlik
ne¢o metra barabardir
( py =10° Pa - atmosfer

tazyiqidir, suyun sixligi

ki m
p=10°9 g_10 M )
m san

Dogru cavab: 20

19. Diizxotli horokot edon 2
cismin suratinin —
proyeksiyasinin zamandan f
asililiq grafiki verilmisdir. IR
Cismo tosir edon
qiivvalarin avazlayicisinin
proyeksiyasti ii¢lin

asagidaki ifadolordon
hansilar1 dogrudur?
1. Ry =FRy=0

2. Fiy=F3,>0

3. Fpy>0

4. F3y=Fy>F >0
5. Fpx =0

Dogru cavab: 1,3

20. Uygunlugu miioyyen edin.
. Selsi skalasinda

. Kelvin gkalasinda

. Farenheyt skalasinda

W N =

a. sifirinci bolgii normal atmosfer tozyiqinds buzun arima temperaturu gotirilir
b. 32-ci bolgli normal atmosfer tozyiqinds buzun srimo temperaturu gotiiriiliir
C. 212-ci bolgii normal atmosfer tozyiqinds suyun qaynama temperaturu gotiirtiliir
d. 100-cii bolgii normal atmosfer tozyiqinds suyun qaynama temperaturu gotiiriiliir
e. miitloq temperatur skalas1 adlandirilir

Dogru cavab: 1-a, d; 2-e; 3-b, C



Situasiya va onun asasinda tartib olunmus test tapsiriqlar
Konddo hor yer ag qar ilo ortiilmiisdii. Orxan toponin basinda xizoys minorok horokoto baslayir
(Lo=0) vo yamac qurtarandan sonra xizoklo yolun {ifiiqi hissesindo miioyyan qgodor yol gedorok
dayanur.

v=0 \'

\
[TTTTTrrrrrrilirn v

1. Toponin hiindiirlityii H=5 m, Orxanin xizokls birlikds kiitlasi 50 kq olarsa, onun topanin basinda yolun
ifiiqi hissasino nozoron potensial enerjisi nego kC olar
(9=10 m/san?)?

Dogru cavab: 2,5

2. Biitilin horokst miiddstindos xizays siirtlinma qilivvasinin tosir etdiyini nozors alaraq yol boyu
trayektoriyanin maili vo lifliqi hissasinds uygun olaraq hansi enerji ¢evrilmalorinin bas verdiyini
yazin.

Dogru cavab: Yolun maili hissasinds xizok¢inin

L. potensial enerjisi kinetik enerjiys ¢evrilir

II. mexaniki enerji istilik (daxili) enerjisine ¢evrilir

yolun {ifiiqi hissasindo iso

II. mexaniki (kinetik) enerjisi istilik (daxili) enerjiya gevrilir

3. Xizays yamac boyunca tasir edon siirtlinma qlivvasinin isi —900 C olarsa, toponin sonunda onun kinetik
enerjisini hesablayin (cavabi kC ila ifads edin).
Dogru cavab:1,6



